

# 宏达股份将地震损失调减58.7%

◎本报记者 阮晓琴

随着抢险工作的深入，宏达股份今天调减了地震损失。

宏达股份今日宣布，通过采取措施，能够将此次地震给公司造成的直接经济损失由原来的3.88亿元减少至1.6亿元，调减幅度达58.7%。

2008年5月20日，宏达股份刊发《四川宏达股份有限公司关于汶川5·12地震影响的公告》，称截至2008

年5月19日，公司死亡人数为74人，地震造成直接经济损失38770万元，其中固定资产损失28660万元，流动资产损失10110万元。宏达股份今天公告称，上述直接经济损失的评定，是依据当地政府组织的灾后应急资产损失评估小组对公司建筑物、设备和流动资产所受损害情况作出的处置意见确定的。

随着抗震抢险工作的逐步深入，公司聘请了具有专业资质的西南交

通大学建设工程质量事故鉴定中心对公司的受损建筑物进行了全面安全鉴定，还聘请了四川省建筑工程学校建筑设计所对受损建筑物进行全面修复设计，并已经制定出相关方案。这些方案的实施，将会大幅度降低公司的直接经济损失。

宏达股份在今日发布的公告中说，地震发生后，公司组织抢运产品、半成品、原材料及备品备件，经核实，现已挽回损失的流动

资产5458万元，将流动资产损失由原来预计的10110万元减少至4652万元。

另外，通过采用先进成熟技术，此次受损的厂房、办公楼及其他房屋等建筑物原则上不需拆除重建，直接进行位置纠偏、结构补强、局部加固和损伤修复，并可以完全达到相关安全使用标准。由于上述原因，原本需要拆除和重置的大量机、电、仪和配套辅助设施均可修复利用，

同时，大量的成套设备系统也可在全面检修的基础上做局部损毁修复。通过上述努力，公司固定资产损失将由原来预计的28660万元减少至11371万元。

自2008年4月22日复牌以来，由于多种因素的影响，宏达股份股价从每股83元，最低跌至25.8元，昨日报收28.56元。

宏达股份主业是锌锭和磷肥。2007年每股收益1.25元。

## 深纺织 上半年预增550%

深纺织今日发布半年度业绩预告公告，预计上半年度业绩同向大幅上升，上升区间550%至600%。

公司称，导致业绩大幅增加的原因，是公司收到诉讼执行款，对原成都港鹏大厦提取的存货跌价准备1277.465万元予以转回。

公司曾向四川省高级人民法院申请执行成都港鹏公司商品房合同纠纷。而近日公司收到四川省达州市中级人民法院转来该案件执行款2268.30万元，由于公司在2007年度曾对成都港鹏大厦提取存货跌价准备(期末转为坏账准备)1277.465万元，该笔款项收回后，上述已提取的坏账准备将予以冲回。

同时，公司转让土地的第二期转让款，确认实现收益1480万元。另出售深中冠股票增加投资收益约500万元。(赵一蕙)

## 参股华润贵阳 中天城投将涉足一级土地开发

◎本报记者 高一

中天城投今日发布公告称，华润威城市建设(香港)有限公司(下称“华润汉威”)以及金世旗已同意引进中天城投对华润贵阳公司进行增资扩股。合作三方5月30日在贵阳市共同签订了《华润贵阳城市建设有限公司合作合同》。

根据合作合同，中天城投拟采用自有资金出资1.85亿元以增资形式参股华润贵阳公司。该合同

同时约定，中天城投享有受让华润汉威全部股权及合作权益(包括对合作公司享有的债权投资)的买入选择权。

华润贵阳公司成立于2007年12月19日，注册资本3亿元人民币，其中华润汉威2.5亿元，占注册资本的83.33%；金世旗出资0.5亿元，占注册资本的16.67%，经营范围主要是城市一级土地开发，成立后的主要项目为占地9.53平方公里的贵阳市云岩区渔安、安井

片区综合开发项目，拟建成以旅游、休闲、文体、医疗、商贸、会展和居住的环保型、生态型、园林式可持续发展的新城区”。此次增资完成后，华润贵阳公司第一大股东仍为华润汉威，持股51.55%，而中天城投将成为第二大股东，持股38.14%，原第二大股东金世旗将变为第三大股东。

从目前华润贵阳公司的报表上看，截至4月30日，华润贵阳公司的总资产4.11亿元、净资产2.97亿

元，由于成立时间不到一年，负责开发的渔安、安井片区处于投资阶段，未产生土地出让，所以没有利润产生。有关业内人士指出，由于近来房地产商在新政的约束下开始感到银行压力陡增，商品房交投也在连锁反应中陷入成交量萎缩的困境。中天城投在继续开发包括商品房、步行街在内的四个项目的同时，开始谋求另外一条发展道路——进入房地产一级开发市场不失为一种选择。

### ■公告解读

## 参建铁矿 太钢不锈为降成本“争”上游

◎本报记者 徐锐

产能的集中释放以及生产规模的扩大，令太钢不锈在2007年度实现了业绩高增长。而在当前铁矿石价格持续高位运行的大背景下，如何使公司在未来继续保持较强的盈利能力？通过参建铁矿项目以实现成本控制或是太钢不锈给出的答案。

太钢不锈昨日发布公告称，公司将与控股股东太钢集团共同投资组建公司开发山西吕梁铁矿项目，项目总投资约88亿元，资本金比例不低于40%，项目建设期2年半至3年。同时在为开发该项目所组建的公司中，太钢集团将处于控股地位，而太钢不锈的参股比例则不低于35%。通过本次投资，太钢不锈今后每年将可获得超过260万吨的铁精矿产品权益，加之公司与太钢集团之间的长期铁矿石供应协议，公司铁矿石自给率由此将提高到80%以上。

通过投资铁矿项目实现成本控制是公司对本次投资最看重的一点，公司的产品竞争力也将由此得到进一步提高。“太钢不锈相关人士对记者表示，随着我国钢铁工业的快速发展，各大钢铁企业对铁矿石需求骤增，铁矿石价格也由此大幅上涨，而较高的生产成本在挤压企业盈利空间的同时，也制约了钢铁行业的发展。本次投资后，随着铁矿石自给率的提高，公司对铁矿石进口依赖程度随之降低，进而降低成本控制以及成本稳定上起到一定作用。

资料显示，国际铁矿石基准价格自2005年起已连续大幅上涨，在

2005年上涨71.5%、2006年上涨19%、2007年上涨9.5%之后，今年铁矿石协议价格再次上涨65%。在此背景下，钢铁企业的盈利能力被进一步挤压。依照太钢不锈相关人士的说法，公司此时并未将较高的生产成本通过产品提价的方式转移至下游企业，而是选择投资铁矿项目来稳定上游原材料的成本，这在提高成本竞争优势的同时也打开了盈利空间。

据了解，山西吕梁铁矿是目前国内最大的露天冶金矿山项目，现已探明资源储量规模为12亿吨，具有良好的露天开采条件，铁路、公路交通也十分便利。矿山设计生产规模为铁矿石2200万吨/年，年产品位65%的铁精矿750万吨，建设期产生

的铁矿石将由太钢集团加工成精矿粉后供给太钢不锈。

记者注意到，虽然太钢不锈在4月9日发布的2007年年报有关“公司2008年投资计划”中并未预计到上述项目投资，但在行业分析师的眼中，公司本次投资行为还是存在一定预期的。随着铁矿石价格持续高位运行，相对贫乏的铁矿资源已严重影响中国钢铁企业的国际竞争力，国内一些企业甚至将铁矿石收购触角伸向了国外市场。在此资源形势下，太钢不锈参建山西吕梁铁矿项目也便在预料之中了。”平安证券钢铁行业分析师聂秀欣对记者表示，太钢不锈目前的铁矿石自给率在50%左右，且均为太钢集团进行供应，而在本次投资后，公司不但可获

得超过260万吨的铁精矿产品权益，其铁矿石自给率也将提高到80%以上，资源控制力得到有效提升。

不过，由于该项目建设期为2年半至3年，未来市场的不确定性也使得部分分析师对公司上述投资保持谨慎乐观的态度。

虽然目前铁矿石价格每吨高达1400元左右，但由于该项目在未来两三年后方可投产，因此对太钢不锈短期业绩并没有太大影响，而未来两三年的铁矿石价格走势究竟如何却还是个未知数，也很难进行预测。”东方证券杨宝峰分析师对此进一步分析称，若铁矿石价格在此期间没有出现大幅下跌的情况，那么从长远发展来看，太钢不锈本次投资还是极具正面意义的。



证券代码：600988

证券简称：“ST 宝龙

编号：临 2008-024

## 广州东方宝龙汽车工业股份有限公司 关于2007年利润主要来源情况说明公告

特别提示

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整，对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

根据上海证券交易所上市公司部关于对广东东方宝龙汽车工业股份有限公司年报的事后审核意见函(上证上函[2008]0571号)，你公司2007年利润主要来源于大股东捐赠和债务重组，请你公司逐项列举你公司2007年大股东提供资金和债务重组的情况，请你公司书面注册会计师对上述各项确认利得依据和具体金额发表专项意见。”的要求，董事会和公司2007年年度报告审计机构武汉众环会计师事务所有限责任公司(以下简称“事务所”)对此专项说明如下：

经核查，宝龙公司2007年来源于关联方捐赠利得和债务重组收益共计92,100,156.3元，主要来自：

一、将长年挂账的债权转让给广州盈顺专用汽车销售有限公司(以下简称“盈顺公司”)，形成收益22,379,016.62元。

宝龙公司于2007年11月16日与盈顺公司签订《债权转让协议》，宝龙公司将原值为15,621,649.86元的应收账款(扣除坏账准备后的账面净值为1,698,896.30元)及原值为21,000,851.94元的其他应收款(账面净值为12,544,588.88元)，原值为4,895,818.99元的应付账款及利息，又因宝龙公司资金周转困难，经与华夏银行协商，双方于2007年11月16日签订《还款协议书》。约定在2007年11月16日前，一次性偿还华夏银行承兑汇票本金15,937,760.47元，利息108万元后，华夏银行同意免除基于上述银行承兑汇票到期而产生的利息、复息、罚息、滞纳金、违约金及诉讼等费用。本次债务重组属于修改其他债务条件方式，即债权人同意减少债务利息。因该项债务重组，公司形成收益5,228,925.95元。

2.鉴于宝龙公司欠付华夏银行股份有限公司广州珠江支行(以下简称“华夏银行”)银行承兑汇票本金及利息，又因宝龙公司资金周转困难，经与华夏银行协商，双方约定宝龙公司在2007年12月27日前，一次性偿还兴业银行贷款本金17,741,446.09元及利息743,577.81元后，兴业银行同意免除宝龙公司及防爆车间在兴业银行的剩余欠款。本次债务重组属于修改其他债务条件方式，即债权人同意减少债务利息。因该项债务重组，公司形成收益4,492,86元。

3.鉴于宝龙公司欠付招商银行股份有限公司广州分行(以下简称“招商银行”)贷款本金及利息，又因宝龙公司资金周转困难，经与招商银行协商，双方约定宝龙公司在2007年12月11日前，一次性偿还招商银行贷款本金19,000,000.00元及部分利息后，招商银行同意免除宝龙公司的剩余欠款。本次债务重组属于修改其他债务条件方式，即债权人同意减少债务利息。因该项债务重组，公司形成收益4,800,000.00元。

上述债务重组合计形成收益18,911,355.81元，宝龙公司在会计核算上已计入营业收入。

事务所专项意见：

1.我们在审计时，已收集了公司与债权银行签订的协议、豁免利息的证明；审核了公司的付款凭证；并函证了债权银行。

2.根据《企业会计准则第12号——债务重组》第七条修改其他债务条件的，债务人应当将修改其他债务条件后债务的公允价值作为重组后债务的人账价值。重组债务的账面价值与重组后债务的入账价值之间的差额，确认为债务重组利得，计入当期损益。我们对宝龙公司的上述债务重组合计形成收益18,911,355.81元，予以确认。

根据《企业会计准则第36号——关联方披露》的相关规定，目前没有证据表明广州盈顺专用汽车销售公司与公司存在关联方关系。

2.在进行审计过程中，我们已收集了债权转让协议、股东大会决议、法律意见书。并核

三、宝龙公司收到实际控制人杨龙江的捐赠46,000,000.00元，形成收益。

2007年12月，广州宝龙汽车电子科技有限公司(以下简称“宝丰公司”)、宝龙公司及杨龙江签订《无偿提供资金协议》，协议约定，宝丰公司向杨龙江的协助下向宝龙公司无偿提供不少于3000万元的资金。且宝丰公司及杨龙江同意，在宝龙公司需要的情况下，对因该宝丰公司根据协议无偿提供的资金所形成的宝龙公司的全部债务予以豁免。

协议签订后，宝丰公司于2007年12月25日-29日期间，向宝龙公司累计汇入资金4600万元。且宝丰公司及杨龙江分别对宝龙公司作出承诺，所提供的4600万元资金无偿赠予宝龙公司。对该项收益，宝龙公司在会计核算上已计入2007年度营业外收入。

事务所专项意见：

1.我们在审计时，已收集了三方签订的《无偿提供资金协议》，宝丰公司、杨龙江关于无偿提供资金的承诺书，并审核了相关资金进账单。

2.广州宝龙汽车电子科技有限公司是在广州市工商管理局注册登记的自然人独资的有限责任公司，注册号：4401252006386，公司法人代表杨龙江。经审核，我们认为广州宝丰汽车电子科技有限公司是与宝龙公司同一控制人杨龙江控制的关联方。

3.根据企业会计准则及应用指南的相关规定，我们认为公司将捐赠利得确认为2007年度收益未违反企业会计准则的相关规定。

四、宝龙公司关联方豁免4,809,783.70元，形成利得。

1.2007年12月29日，关联公司——广州宝龙集团有限公司向宝龙公司出具了一份《关于豁免债务协议书》，该协议同意豁免本公司支付其300万元的债务，该款项原系本公司欠付盈顺的款项，2006年12月末，广州宝龙集团有限公司代本公司偿还该款项后成为该公司的债权人。对于该项豁免，宝龙公司在会计核算上已计入2007年度营业外收入。

由于宝龙公司资金链中断，2005年3月5日宝龙公司向盈顺借入人民币300万元用于支付民生银行广州开发区支行的借款利息。2006年12月12日广州宝龙集团有限公司以现金形式代本公司偿还了上述300万元债务，并通知本公司，公司于2006年12月12日入账。由原来对盈顺的债务变为对广州宝龙集团债务。

2.2007年12月29日，关联公司——广州宝龙集团轻型汽车制造有限公司(以下简称“轻型汽车”)向宝龙公司出具了一张《豁免债务协议》，该公司同意豁免本公司欠付1,809,783.70元。其中，150万元为轻型汽车代本公司支付的员工工资薪酬；305,783.70元为轻型汽车代宝龙公司偿还了其在工商银行新塘支行借款400万元的贷款利息；4,000.00元为代宝龙公司偿付利息公证费。对于该项豁免，宝龙公司在会计核算上已计入2007年度营业外收入。

事务所专项意见：

1.我们在审计时，已收集了双方签订的《豁免债务协议》，并审核了相关入账依据的原始单据。

2.广州宝龙集团有限公司是在广州市工商管理局注册登记的有限责任公司，注册号：

## 航天科技 定向增发购三公司股权

◎本报见习记者 赵一蕙

昨日宣布重大资产重组方案已通过相关部门论证的航天科技今日公告了重组方案。公司拟向新任公司直接第一大股东航天三院发行2732万股，购买其持有的预估值为3.04亿元的三家股权。

航天科技现控股股东为中国航天科工集团公司(简称“科工集团”)，持有公司17.67%股权。公司今日公告称，科工集团拟将所持航天科技12.67%的股权转让给下属单位中国航天科工飞航技术研究院(简称“航天三院”)，本次股权转让完成后，航天三院将成为航天科技的第一大股东。

同时，航天科技拟向特定对象航天三院以不低于11.13元/股的价格购买其持有的航天科工惯性技术有限公司(简称“惯性公司”)93.91%的股权、北京航天时空科技有限公司(简称“时空公司”)86.9%的股权和北京航天海鹰星航机电设备有限公司(简称“机电公司”)100%的股权。预计本次非公开发行新增股份规模约2732万股，最终发行股数需由股东大会授权董事会根据实际情况确定。

资料显示，上述三家公司对应的主营产品分别为加速度计、军民两用定位定向系统；经营液位仪、军品测试设备以及制造机电设备等产品。截至2007年末，对应的公司股权权益分别为7393.9万元、962.81万元、3554.4万元。

公司称，综合考虑拟购买三家公司净资产值11191.11万元及惯性公司2008年现金增资1.5亿元部分，预计最终进入航天科技的股权价值为3.04亿元。

2007年末，三家公司实现净利润分别为1312万元、82.2万元、99.4万元。今日公告预测，三家公司2008年分别可实现的净利润分别为3400万元、262万元、300万元。2007年末，上市公司净利润为351.32万元，每股收益0.02元，每股净资产1.68元，而发行完成后，预计2008年净利润将增加3962万元，每股收益增加0.16元，每股净资产增加1.38元。

本次发行完成后，航天科技总股本将达到24908万股，航天三院成为公司直接第一大股东，直接持股比例约为22.25%，而航天三院的单一股东科工集团将继续作为上市公司控股股东，将直接及间接持有上市公司约40.18%的股份。

## 飞亚达 拟定向增发至少3000万股

◎本报见习记者 赵一蕙

飞亚达今日发布非公开发行股票预案，公司向不超过10名特定对象发行3000万至5000万股以募集资金投向公司项目。